
 

 

  

XX. évfolyam 5. szám 
2024. május 

2023/2024: FELELŐS ÉV 

A Szignum Kéttannyelvű Egyházi  

Általános Iskola havilapja 

 
BALLAG MÁR A VÉN DIÁK… 

 
      A makói Szignum Kéttannyelvű Egyházi Általános Is-
kola végzős tanulói a 2023/2024-es tanévben: 
 
8.a osztály: Földvári Bernadett Viola, Géczi Csaba, 
Gesztesi Csenge, Horváth Boglárka, László Erik, Lőrincz 
Alexandra, Major Sándor Máté, Modok Csaba, Nagy-
Berta Dávid, Szabó Gergő, Szűcs Napóleon, Török Ger-
gő Csaba, Varga-Harsányi Laura, Varga Tamás, Zsótér 
Dorka Laura,  
Osztályfőnökük: Kerekesné Dócs Nikoletta Györgyi,  
társosztályfőnök: Baloghné Kovács Éva 
 
8.b osztály: Bakos Dóra, Dragic Sergej, Dus Brendon Do-
minik, Horváth Hanna Júlia, Horváth Szabolcs Gábor, 
Igaz Dorina Kinga, Juhász Patrik, Juhász Regina, Kallós 
Dávid, Király Vanda Éva, Kis Flóra Sára, Kis Iván Attila, 
Koczkás Tifani, Kormos Szófia, Putz Péter Ariel, Szabó 
Dávid Gábor, Székelyhidi Hanna Boglárka, Törtei Tibor 
Osztályfőnökük: Mészáros Ildikó,  
társosztályfőnök: Győrfi József 
 

Ballagási ünnepségükre 2024. június 22-én,  
szombaton 9.30-tól kerül sor. 

Aranyosi Ervin: 
Gyermeknapi gondolat 

(részlet) 
"Játszd tehát az életedet, s élvezd minden percét! 
Hadd gyűljön a napjaidba sok-sok kedves emlék! 

Keress hozzá játszótársat, élvezd ki a percet, 
s ameddig a lét virágzik, legyél boldog gyermek!" 

GYERMEKNAP:  
Május utolsó vasárnapja 

 

„A legnagyobb tanári 
művészet az alkotás és 
felismerés örömének 

felébresztése.” 
(Albert Einstein) 

 

PEDAGÓGUSNAP:  
Június  

első vasárnapja 

ŐRI ISTVÁN:  
NYÁRKÖSZÖNTŐ 

 
véget ér 

a hideg tél 
elszalad 

a tavasz már 
virágos rét 
fecskenóta 
itt a nyár! 
itt a nyár! 

végre itt vagy 
végre itt vagy 

Aranyszemű Napsugár! 
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AZ IDEI LELKINAPUNK TÉMÁJA AFRIKA VOLT 
 

A Boldogasszony Iskolanővérek rendalapítójára, Boldog Gerhardinger Terézia anyára emlékez-
tek május 9-én a Szignum pedagógusai és diákjai. A hagyományos iskolai program ezúttal is a 
Maros-parton zajlott, szabadtéri szentmisével és játékos, ismeretterjesztő feladatokkal. A napról 
a finomságok ezúttal sem hiányozhattak. 
   Május 9-e Boldog Gerhardinger Terézia égi születésnapja. Fenntartónk rendalapítója egy nemzet-

közi közösséget hozott létre, ezért az emléknap eseményei a korábbi esztendőkben is mindig egy-egy kontinens köré 
szerveződtek, ahol az iskolanővérek jelen vannak. Felelős évünkben ezúttal Afrika köré szerveződtek a feladatok.   
   A lebonyolítást ezúttal is a szerzetesnővérek vállalták: az intézményben kialakult jó gyakorlatnak megfelelően a 
Szignum osztályai a Maros-parton ünnepeltek. A kéttannyelvű iskola alsós diákjai gyalogosan, a felsősök kerékpár-
ral, osztályonként zarándok zászlókkal tették meg az utat a Zöldház és a Kalandpart területére. 
  A programok szabadtéri szentmisével kezdődtek, amelyet Amanso Brendan Chika atya mutatott be. A nigériai szár-
mazású, jelenleg Szegeden szolgáló plébános szentbeszédében saját megélésein keresztül a nyelvtanulás és a tudás 
fontosságára hívta fel a gyerekek figyelmét és arra ösztönözte őket, hogy a nehézségek ellenére se adják fel a kitű-
zött céljaikat, amelyekért mindig érdemes küzdeni.  
 A szentmisét követően a diákokat tejszínhabos kakaó és kalács tízórai várta, amely után forgószínpad-szerűen oldot-
tak meg ügyességi és szellemi feladványokat a különböző állomásokon, amiket a nyolcadikos tanulók vezettek. Köz-
ben változatos módon ismerkedtek meg a tanulók Terézia anya életének főbb állomásaival és történéseivel. A részt-
vevők egy nagyon jó hangulatú alkalomként jellemezték a Maros-parti napot, ahol sok érdekes feladatot lehetett 
megoldani, miközben hasznos ismeretekkel is gazdagodtak.    A májusi zarándokút másik gasztronómiai eseményére 
a Zöldház Környezetvédelmi és Oktatóközpont épületében került sor. A finom hamburger ebédet eredményhirdetés 
és szabadtéri játékok követték.   

LELKI NAP NYOLCADIKOS SZEMMEL 
 

   Az idei Terézia napon május 9-én is a hagyományokhoz híven a nyolcadik osztályosok vállalták az állomások ve-
zetését, hetedikes diákokkal kiegészítve. Tették ezt azért, hogy a rendalapító nővérhez hasonlóan, fiatalabb diák-
társaikat tanítsák, oktassák. 
   A nap témája Afrika volt. A reggeli szabadtéri szentmisét követően, melyet egy afrikai atya mutatott be, nyolcadi-
kosaink párosával felkészültek az alsóbb évesek fogadására a Maros-parton. Az állomásokon átismételték Terézia 
anya életét, a rend létrejöttét, terjeszkedését, magyarországi iskoláit.     
   Megismertették a kisebbekkel az afrikai állatvilágot - a nagy ötöket, afrikai játékokat játszottak, afrikai ételt kós-
toltattak (a mandazi-t) és megtanítottak egy szuahéli éneket a Pendo langu-t. 
 

A 8.b-s diákok szívesen írtak a nap élményeiről; mi az, ami jó érzéssel töltötte el őket: 
„Jó volt lent a Maros-parton a természetben, a gyerekek érdeklődők, nyitottak, együttműködők voltak.” 
„Tetszett, ahogy rám figyeltek a kis elsősök. Jól esett, hogy felnéztek rám, és megtették, amire kértem őket, együtt 
dolgoztak velem. A tanítók pedig engedték, hogy mi irányítsuk az osztályukat.” 
„Kicsit izgultam, hogy nekem kell beszélnem annyi gyerek előtt, de amikor megérkeztek az állomásomra, elmúlt. Min-
den újabb csoportnál egyre bátrabb és ügyesebb voltam. Sok dicséretet kaptunk a felnőttektől. ” 
„A nap folyamán sok kisgyereket ismertünk meg, akiket egyébként csak látásból ismerünk az udvarról. A szabadidő-
ben is kerestek bennünket, játszani hívtak, együtt fociztunk velük.” 
„Meg kellett tanulnunk érthetően, egyszerűen fogalmazni, hogy a kicsik is megértsék, amit tanítani akarunk nekik. Rá-
ébredtem, nem is olyan egyszerű tanítani!” 
„Jó volt látni, hogy minden gyerek örömmel, lelkesen rész vesz az általunk irányított játékokban.” 
 

Közreadta: Hudákné Vizhányó Gyöngyi tanárnő 
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SZIGNUM OLDAL 

Kiadja:  Szignum Kéttannyelvű Egyházi Általános Iskola 6900 Makó, Szent István tér 14 - 16.   
Telefon: 06 - 62/213-052 e-mail: szignum@szignum.hu  

web: www.szignum.hu Felelős kiadó:  Majorosné Rácz Krisztina Szerkesztő: Szabó Anita  
Fotó: Majoros Márton, Mészáros Ildikó Tördelés: Hudák Szabolcs  

HÍREK 
Uralták a terepet 

A HEBE Kft. 2023/2024-es tanévben meghirdetett „A harcmezők urai” című projektversenyén a 
Szabó Máté és Szigeti Péter (4.b) alkotta csapat a 3. és 4. osztályos korcsoportban 10. helye-
zést ért el. Kiváló teljesítményükhöz gratulálunk!  

 

Dobogós szövegértők 
2024. április 26-án, a Csanádpalotai Dér István Általános Iskola által megrendezett Térségi Szöveg-
értési Versenyen Máté Levente 2. helyezést, Fekete Hanna Flóra 3. helyezést ért el. A  2. a osztályos 
tanulókat Molnár Andrea tanítónő készítette fel. Kiemelkedő eredményükhöz szívből gratulálunk! 
 

Ügyes nyelvészek 
A 2. a osztály tanulói közül Biró Mirjam, Fekete Hanna Flóra, Klenovszki Szofi, Máté 
Levente, Nagy Rézi Réka és Szabó Dóra a makói Kálvin Téri Református Általános 
Iskolában 2024. április 19-én megrendezett Helyesírási Versenyen vettek részt. A 
gyermekek magyar nyelv iránti érdeklődése, kiemelkedő és példamutató szorgalma, 
eredményes munkája dicséretre méltó! Felkészítésüket Molnár Andrea tanítónő segítet-
te. 

Nyelvmesterek 
A HEBE Kft. 2023/2024-es tanévben meghirdetett Nyelvmester országos projektversenyén 
Martonosi Kincső és Szilágyi Vivien (4.b) csapata a 3. és 4. osztályos korcsoportban 17. helye-
zést ért el. Kiváló teljesítményükhöz és felkészítő pedagógusuk, Győrfi Józsefné munkájához 
gratulálunk.  

A Népek Tavaszán bizonyítottak 
A HEBE Kft. 2023/2024-es tanévben meghirdetett Népek Tavasza elnevezésű, országos történelmi projektverse-
nyén Hustiák Richárd, Kaczur Bence és Szigeti Péter (4.b) csapata a 3. és 4. osztályos korcsoportban 22. helyezést 
ért el. Kiváló teljesítményükhöz és a felkészítők munkájához gratulálunk! 

Gondolattal, szóval, cselekedettel…a Teremtés védelméért 
A Katolikus Pedagógiai Intézet és a Pázmány Péter Katolikus Egyetem Teremtésvédelmi Kutatóintézetének közös 
felhívásában meghirdetett Gondolattal, szóval, cselekedettel…a Teremtés védelméért című alkotópályázatán Var-
ga-Harsányi Boglárka és Varga-Harsányi Hanna (5.a) rajz kategóriában díjat nyertek a „Teremtett vizes élőhelye-
ink védelme, illetve a Teremtésvédelem II.” elnevezésű alkotásaikkal. Az átadó ünnepségre 2024. május 31-én kerül 
sor a KaPI-ban. Gratulálunk diákjainknak és felkészítőjüknek, Baloghné Kovács Éva tanárnőnek.  

SPORT, SPORT, SPORT 
A legjobb versenyzőnek bizonyult  

korosztályában 
A május 4-5-én, Hódmezővásárhelyen rende-
zett Hátgerinc Kupa Nemzetközi Úszóverse-
nyen Farkas Regő (3.a) csupa dobogós he-
lyen végzett: 100 m gyorson, 100 m háton és 
50 m pillén 1. helyet, 50 m gyorsan 2., és 50 
m háton 3. helyet szerzett. Gratulálunk a kiváló eredmények-
hez és az elismeréshez, amellyel a legjobb versenyzőnek bi-
zonyult a 2015-ös születésű fiú versenyzők között.  

Elsőáldozás 2024. 
 

33-an, köztük 28 
szignumos diák vette 
magához először az 
Oltáriszentséget a 
május 12-ei vasárna-
pi szentmisén a Szent 
István Király Plébá-
niatemplomban.  
Fotó: Dobó Dolli 
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ZÖLD OLDAL 
 

ÁPRILIS 22.: A FÖLD NAPJÁT ÜNNEPELTÜK 
 
   A Föld napja alkalmával világszerte különböző rendezvényeket 
szerveznek, hogy felhívják az emberek figyelmét a környezetvé-
delemre. Felgyorsult világunkban, ahol az ökológiai válság egyre 
súlyosbodik, a hangsúly immár az embereken van. Rajtunk múlik, 
hogy tudatosan cselekedjünk, és megváltoztassuk szokásainkat és 
életmódunkat. 
 

   Álljunk meg egy pillanatra és gondolkodjunk el azon, hogy mit tehetünk azért, hogy cselekedeteinkben a szeretet-
teljes törődést tükrözzük! (Kép és szöveg forrása: Boldogasszony Iskolanővérek közösségi oldala) 

FENNTARTHATÓSÁGI TÉMAHÉT A MAGYARÓRÁKON 
 

   Április 22-én világszerte a Föld napját ünnepeltük. A Fenntarthatósági té-
mahét keretében azt szerettük volna elérni, hogy a mi diákjaink is szánjanak 
időt arra, hogy valamit tegyenek közös otthonunkért. E cél érdekében felhasz-
náltam az iskola fenntartója, a Boldogasszony Iskolanővérek által összeállított 
leírást a világnapról és a nővérek által közösen választott témáról: „minden 
összefügg mindennel”, melynek alapja Ferenc pápa Laudato si’ enciklikája.  
   A leíráshoz prezentáció is kapcsolódott, melyet az 5.a és a 6.b osztályban osztottam meg a témahétre eső egyik 
magyarórán. Ennek keretében beszélgettünk a világnap eredetéről és történetéről, a Föld védelméről és az egyéni 
tettek fontosságáról, a vallás és a teremtésvédelem jelentőségéről. A beszélgetés végsősoron az egyén boldogságá-
nak forrásáig ment vissza. A reklámok üzenete világunkban mértéktelen fogyasztásra buzdít bennünket, mintha ez 
tenne boldoggá.  
   Pedig a boldogság valójában (és ezt a kutatások is igazolják), öt apró dologgal növelhető: 
- Emberi kapcsolatok: fordíts több időt a kapcsolataidra (barátok, család) – ez támaszt nyújt 
- Mozgás: szánj időt a fizikai aktivitásra – feltölt 
- Érdeklődés: figyeld a világot, csodálkozz rá a világra, másikra – gazdagít, izgalmassá teszi az életet 
- Önképzés: tűzz ki célt magadnak – elégedettséget ad, sikerélményt 
- Önzetlenség: jót tenni a másikkal, érdek nélkül – megelégedettséget ad az örömünk megosztása 

Gulyás Attila tanár úr 

KERÉKPÁROS NYÁRI TÁBOR 
 

A Szignum Kerékpáros Baráti Köre idén július 8-12. között szervezi meg nyári tábo-
rát. 
- 8-án, hétfőn Kecskemétre biciklizünk - ez több, mint 100 km, de végig sík terepen.  
A Piarista Gimnázium egyik kollégiumában éjszakázunk; ágyneműt biztosítanak. 
- 9-én, kedden innen tekerünk egészen a Gödöllői-dombságig - ez rövidebb, de 
kisebb emelkedők is lesznek.  
Szállásunk ezután egy péceli kastély-kollégiumban lesz (ágyneműt itt is kapunk). 
- 10-11-én (szerda és csütörtök) Gödöllőt és környékét járjuk be napi 50-60 km tekeréssel és kisebb gyalogtúrákkal: 
kiemelt cél a híres Csörsz-árok fölfedezése. 
- 12-én (pénteken) a hazatérés részben vonaton, részben két keréken (70-80 km) történik. 
Étkezésben önellátók leszünk, de két-három alkalommal igyekszünk meleg ebédet is biztosítani. 
A Szignum jelenlegi és volt tanulói pályázati támogatást kapnak, így a tábor költsége 
- szignumos diáknak 10 ezer Ft, 
- volt szignumos diáknak 16 ezer Ft, 
- egyéb résztvevőnek 22 ezer Ft. 
A részvétel feltétele 5 ezer Ft befizetése június közepéig és - újaknak - egy júniusi közös, szervezett edzőtúra teljesí-
tése. 

A további részletekről érdeklődni Horváth Jánostól lehet. 

A FÖLD ÉS A MADARAK, FÁK NAPJA 
FINOM IS VOLT 

Édes meglepetés is készült az al-
kalmakra Galgóczi Mária mézes-
kalácsos keze által. Köszönjük az 
ötletes finomságokat! 



 

 

BÖJTE CSABA FERENCES TESTVÉR BOGÁRZÓBAN 
 

   Április 24-én, Szent György napján, délelőtt 11 órakor Csaba testvér Szentmisét mutatott be 
Bogárzóban a békéért és a helyi gazdákért. A szertartást követően megszentelte az idei búzave-
tést.    
   Iskolánkat az 5.a osztály és Török Maja Tifani 7.b osztályos tanulónk képviselte, aki Reményik 
Sándor versének elszavalásával emelte az ünnep hangulatát.  
   A fiatalok a szervezők jóvoltából a „városnéző kisvonattal” érkeztek a helyszínre. Tartalmas, 
lélekemelő délelőttöt élhettünk át.                                           

 
 
 
 Hudákné 
Vizhányó 
Gyöngyi 
tanárnő 
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ZÖLD OLDAL 

KASVIRÁG IS NYÍLIK TANKERTÜNKBEN: ÖSSZEFOGÁSSAL VALÓSULT MEG A SZIGNUM PALÁNTA-PROJEKTJE 
 

- A Galamb Iskola által felajánlott kis növényeket diákjaink ültették el és gondozzák - 
 

   A Szignum nyertes pályázója az Iskolakert programnak, amelynek célja, hogy öko szemléletű 
oktatási és nevelési teret biztosítson az iskolákban, amely által a tanulók a kerti zöldségnövények, 
gyümölcsök és dísznövények termesztési, gondozási munkáiban személyesen is részt vehetnek.  
- Öko-iskolaként kiemelten fontosnak tartjuk, hogy a tankerttel kézzelfogható, gyakorlati tapaszta-
latokat nyújtsunk a diákjainak, bevonjuk őket a munkába, valamint az értékek előállításáról, védel-

méről, gondozásáról szerezzenek ismereteket – avatott be Borsosné Majoros Melinda tanárnő.  
   A kertvezetőtől megtudtunk, hogy a kezdeményezés szemléltető és konyhakerti funkciót is ellát, az eredményként 
megtermelt élelmiszereket és növényeket pedig a tanulók illetve az iskola közössége hasznosítja. A hely ezen túl egy 
ökológiai bemutató tér is, ahol a gyerekek közvetlen tapasztalatot szerezhetnek az állat- és növényvilág tagjainak 
az életközösségben betöltött szerepéről és viselkedéséről. – Összességében remekül épít a természettudományos tan-
anyagra és kiegészíti az elméleti ismereteket is a gyakorlati munka – értékelt a technika szakos pedagógus.  
   A Szignum Iskolakertet hivatalosan 2022 októberében adták át, tehát már ez a 
második szezon, hogy a gyerekek növényeket gondozhatnak. A munkálatokat a 
kisebbek és a felsősök is lelkesen végzik, rendszeres feladatot jelent a terület tisz-
tán tartása és a locsolás is. – Az idén többféle paradicsom és paprika, zeller, ubor-
ka és padlizsán palántát ültethettünk el, valamint virágokat is: lobéliát, jegecskét, 
kasvirágot és kakastaréjt.  Mindegyiket az Alföldi ASZC Galamb József Mezőgaz-
dasági Technikum és Szakképző Iskola ajánlotta fel számunkra. A két intézmény 
közt nagyon jó az együttműködés; rendszeresen vendégeskedhetünk gyakorlati 
foglalkozásokon is a középiskola műhelyében – tudtuk meg a szakmai koordinátor-
tól.  
   A program sikerességét a fentieken túl az eredményeink is mutatják: a Szignum Kéttannyelvű Egyházi Általános 
Iskola 2024-ben újra pályázott az Ökoiskola címre, amelyet az Ökoiskola Értékelő Bizottság támogatásra javasolt, 
így intézményünk 2027. augusztus 31-ig ismét elnyerte azt. 

Szabó Anita 
 

KREATÍV TÉMAHÉT 
   Baloghné Kovács Éva tanárnő az 5.a osztályos diákoknak a Terem-
tésvédelmi témahét kapcsán alkotott legszebb munkáiból válogatott.  
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ZÖLD OLDAL 

BŐVÜLŐ TÉMAHETEK A SZIGNUMBAN 
 

   Az iskolai témahetek, mint a Fenntarthatósági Témahét és a Digitális Témahét, szá-
mos okból rendkívül fontosak az oktatási intézmények számára. 
   Először is, a témahetek lehetőséget adnak arra, hogy a diákok mélyebb és átfogóbb 
ismereteket szerezzenek olyan aktuális és tananyaghoz is kapcsolódó témákról, amelyek 
meghatározzák a jövőt. A Fenntarthatósági Témahét során például a diákok megismerhe-
tik a környezetvédelem, a klímaváltozás és a fenntartható életmód alapelveit, ami előse-
gíti a tudatos és felelősségteljes gondolkodásmód kialakulását. 
   A Digitális Témahét révén a tanulók elmélyíthetik digitális készségeiket, ami a mai tech-
nológia-központú világban elengedhetetlen. Az informatikai ismeretek és a digitális esz-
közök hatékony használata nem csak az iskolai teljesítményt javítja, hanem hosszú távon, 
a munkaerőpiacon való helytállást is elősegíti. 
   Továbbá, a témahetek során a diákoknak lehetőségük nyílik projektmunkákban részt 
venni, ahol együtt dolgozhatnak társaikkal és tanáraikkal, ami fejleszti a csapatmunka és 
a kommunikációs készségeiket. 
   Ökoiskolaként számunkra kiemelt helyen szerepel a Fenntarthatósági Témahetek törté-
nő részvétel. Intézményünk immáron hatodik alkalommal vett részt ezen az eseményen. A 
Digitális Témahéthez kapcsolódó programokhoz először ebben a tanévben csatlakoztunk. 
Mindkét témahét eseménydús és élményekkel teli volt. A programsorozatok, meghívott 
előadok, külső helyszínek meglátogatása igazán mozgalmassá és gazdaggá varázsolta 
számunkra ezt az időszakot.  
   A Fenntarthatósági Témahét külsős programjai közül a 8.a osztállyal két szegedi hely-
színre is ellátogathattunk. A napot egy szegedi városismereti élménysétával kezdtük, 
melynek kezdő helyszíne a Széchenyi tér volt. Útvonalunk a Széchenyi térről indult, majd a Klau-
zál tér, Dugonics tér, Dóm tér által körbevett területeket jártuk körbe egy lelkes, fiatal idegenve-
zetővel. Útközben sok érdekes történetet hallottunk Szegedről, majd a Dóm téren egy kvízzel zár-
tuk a programot. A program igen játékos és szórakoztató volt, és rengeteg érdekes információval 
lettünk gazdagabbak. Az élménysétát követően a Szegedi Tudományegyetem Gazdasági- és 
Társadalomföldrajz Tanszékének programján vettünk részt. Dr. Nagy Gyula egyetemi adjunktus a 
Globálistól a lokálisig – „Vegán csibeburger”, mcdonalizáció? című előadása szintén számos érde-
kességet rejtett, ami kiválóan illeszkedett a földrajz tananyaghoz is.  
   Intézményünk további felsős tanulói pedig részt vehettek Ábrahám Krisztián környezetvédelem 
és környezettan szakos tanár előadásán, aki 25 éve tart foglalkozásokat a Dél-Alföld iskoláiban. 
Hozzánk is visszatérő előadóként érkezett a Kör-Te Természetvédelmi Egyesület színeiben. Előadása rendkívül izgal-
mas és informatív volt. Az előadásra érkező osztályok nagy érdeklődéssel fogadták őt, sokat tanultunk tőle most is.  
   Másik izgalmas programunk a Digitális Témahéthez kapcsolódott, melynek szegedi helyszíne a Szent-Györgyi 
Albert Agóra volt. Dr. Németh Gábor egyetemi adjunktus "Hogyan különböztessük meg a mesterséges intelligencia ál-
tal generált képeket a fényképezőgéppel készült képektől?" című előadására elsősorban azokkal a diákjainkkal láto-
gattunk el, akik nagy érdeklődést mutatnak az informatika világa iránt. Az előadást követően az Informatika Törté-
neti Kiállítást is szemügyre vehettük egy rövid időre, ahol többek között lehetőségünk volt megtekinteni az első ma-
gyar kibernetikus állatot, a „szegedi Katicát”. Már kíváncsian várjuk a következő tanév témaheteit is, melyek sorát a 
Pénz7 programjaival tervezzük bővíteni. 

Kerekesné Dócs Nikoletta 
földrajz- és informatika szakos tanár, öko munkacsoport-vezető 

 

HULLADÉKOKBÓL KÉSZÍTETTEK JÁTÉKOKAT 
A 2.a osztály a fenntarthatósági témahét keretében tartott öko-tudatos órát. 
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VIDÁM CSALÁDI NAP AZ 1.A OSZTÁLYBAN 
 

   Április 20-án, szombaton az 1.a családi napot tartott a Boldogasszony Forrása Házban, a belvárosi katolikus templom 
árnyékában. 

 
   A fő szervezőknek,  Kónya Nikolettnek és Vörös-Baranyi Nikolettnek, valamint Szakál 
Orsolyának és családtagjaiknak köszönjük a gondos, pontos és precíz logisztikát, a minden-
re odafigyelést, a víg kedvet hozó játékokat! A gyerekek rácsodálkozhattak a Szegedi 
Egyetem Tudástárának kivételes gyűjteményére, többek között például egy elefánt fogára, 
egy hód koponyájára vagy egy teknősökkel táplálkozó cápa állkapcsára.  
   Sokféle móka várt:  célba dobás, fotópont, csillámtetoválás és online osztály kvíz, melyet 
Varga Gergely szüleinek köszönhetünk, s még megannyi vidám pillanatot okozó játék! Az 
iskola profilját nagyban meghatározó pozitív fegyelmezés kérdéseiről Kozma Anikó, Majo-
ros Barnabás édesanyja gondolkodott együtt szülőtársaival, a napot pedig vidám és Jézust 
dicsérő dallal zárta a Hudák-família!   
   Minden megjelenő családnak hálásak vagyunk a kedves, pozitív hozzáállásért, a 
sütikékért és akár csak egy- egy mosolyért is!! Ezek hidakat alkottak köztünk, hogy kis kö-
zösségünk még jobban összekovácsolódjék.                                        Dóri néni és Timi néni 

VELÜNK TÖRTÉNT 

 

KIRÁNDULÁS A SZERBIAI ARANYFENYVESEK HEGYÉRE 
 
   A Szignum túrakedvelő tanárai és munkatársai körében immár hagyomány, hogy a tava-
szi vagy kora nyári időszakban egy nagyobb szabású kirándulást szervezünk olyan helyre, 
ahová nem mindennap juthatunk el. Ezúttal a választás a szerbiai Zlatibor hegységre esett, 
amely ugyan elsősorban síparadicsomként ismert, de a hó eltűnése után is tartogat látnivalót 
az oda látogató természetjáróknak.    
   A távolság és a sok látnivaló miatt kétnaposra terveztük az utazást. Első napon a boszniai 
határhoz közeli Mokra Gora településre érkeztünk, ahol felszálltunk a „šargani nyolcas“ 
nevű sétavonatra, mely az egykori Belgrád-Szarajevó-Dubrovnik keskeny nyomtávú 
vasútvonal turisztikai célra felújított és újra beüzemelt szakaszán tett velünk egy kört. Nem 
mellékesen ezen a vonalon forgatták Emir Kusturica Az élet egy csoda című filmjének számos 
jelenetét is. A híres rendező a közeli Mećavnik-dombon később saját házat épített, majd 
köréje egy Drvengrad nevű néprajzi falut 19. századi szerb házakból, mely hamarosan 
turistalátványossággá vált, egyfajta múzeumfaluként üzemel, ahol színházi és filmfesztiválok 
is vonzzák a látogatókat. Természetesen ezt a helyet is megtekintettük. 
   Másnap már a közeli Zlatibor városban ébredtünk, és a 9 km-es távot áthidaló panoráma 
felvonóba ülve csakhamar a hegy tetején találtuk magunkat. Onnan indultunk a mintegy 6 
órás körtúrára, mely káprázatos tájképekben és igen változatos terep és szintkülönbségek 
formájában mutatta meg nekünk szépségét. A helyenként emberpróbáló részeket is 
tartogató séta alatt volt alkalmunk felfedezni a hegy tarka virágait, patakjait, szikláit és 
átsétáltunk egy természet alkotta hatalmas kőhíd alatt is.  
   A két tartalmas nap során rengeteg élménnyel gazdagodtunk. A hosszú út és a fárasztó 
túra sem vette el a lelkes kis társaság kedvét attól, hogy 
a jövőben is hasonló természetjárásokat szervezzen 
erősítve a Szignum munkaközösségének testi és lelki 
kitartását, teherbírását. 
   A kirándulás résztvevői iskolánkból Benkő Sándor, 
Gulyás Attila, Horváth János, Majoros Márton, valamint 
„külsősként“ Fodor Ferenc és Major Sándor voltak. 
 

Gulyás Attila tanár úr 
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ERASMUS  

ÉLMÉNYEKKEL TELI ERASMUS-UTAZÁS OLASZORSZÁGBAN 
 
   Idén a 6.a osztály Olaszországban vett részt Erasmus 
programon. San Benedetto del Tronto nevezetű kis város 
iskolájával sikerült kapcsolatba kerülnünk. Egy magán 
általános iskola működik itt, aminek vezetői nagyon lelke-
sen szerveznek immáron huszonöt éve ilyen programokat. 
   Mivel a helyszín elég messze van, és kocsikkal utaztunk, 
útközben oda- és visszafelé is aludtunk egyet Szlovéniá-
ban. Odafelé Horvátországon keresztül utaztunk, és meg-
álltunk a Plitvicei tavaknál. Csodálatos pár órát tölthet-
tünk a parkban. Sétáltunk, gyönyörködtünk a természet-
ben, hajókáztunk a tavon.  
   Másnap vasárnap, Velencében töltöttünk el pár órát, a 
parkolóház tetejéről, ahol a kocsikat hagynunk kellett, 
már megcsodálhattuk a különleges várost. Gyalogosan 
jutottunk be a központba, útközben érdekesek voltak a 
kis utcák, csatornák, vízi forgalom. Szentmisét ünnepeltünk 
abban a templomban, ahová következő vasárnap a 
Szentatya, Ferenc pápa látogatott. Vaporettóztunk is, így 
valamennyi nevezetességet láthattunk. Ezután San Marino 
államban álltunk meg röviden, ahonnan gyönyörködtünk 
a kilátásban. Estére érkeztünk meg a szállásunkra: 
Grottammareba. Gyönyörű hely, tengerpart.  
   Hétfőn április 22-én, a Föld napján gyalogosan men-
tünk iskolába, ez kb. 45 perc sétát jelentett a szállásunk-
ról. Több ország, több intézményéből érkeztek diákok, mi 
voltunk a legfiatalabbak. Osztrák, román diákokkal, isko-
láikkal ismerkedhettünk, ugyanis minden csoport bemutat-
ta hazáját, szokásait. A közös nyelv az angol volt. A be-
mutatkozások után közös ebéden vehettünk részt, ahol 
olasz pizzát és egyéb helyi ízeket kóstolhattunk meg. Dél-
után kis szabadidő, strandolás után a szomszédos 
Grottammare nevezetű település óvárosát csodálhattuk 
meg. A tengerparti sétányon a Liszt Ferenc emlékműnél 
külön megálltunk, ill. az előtt a ház előtt, ahol több időt is 
eltöltött. A régi városrész, s onnan a kilátás meseszép. 
Este közös programunk volt, amire egy bohóc érkezett, s 
szórakoztatott bennünket elég hosszasan. 
   Második napon délelőtt a város egyéb nevezetességeit 
mutatták meg, gyalogosan. Délután egy közeli városba, 
Ascoli Piceno-ba látogattunk el. Itt megcsodálhattuk a 
Nemzeti Múzeumot. 
   A harmadik napon, szerdán – a mi csoportunk Rómába 
utazott, hogy részt vehessen a Pápai audiencián. A Szent-
atya sok nyelven köszöntötte a zarándokokat, büszkén 
lebegtettük a magyar zászlónkat. Sok magyarral talál-
koztunk, hiszen a magyarországi Pápalátogatás évfordu-
lója alkalmából sokan látogattak el a Vatikánba. Az au-
diencia után egy nagy sétát tettünk a városban, és a leg-
nevezetesebb dolgokat megnéztük. Angyalvár, Trevi-kút, 
Victor Emmanuel emlékmű, Forum Romanum, Colosseum, 
Szent Kelemen bazilika, Laterani Bazilika. Beköszöntünk 
az Iskolanővérek Központi Házába (Római 
Generulátusába), a nővérek szeretettel köszöntöttek és 
áldásukat adták utunkra. Este Grottammare egyik temp-
lomába Liszt Koncertet szervezett a vezetőnk. 
   Negyedik napon egész Olaszországban nemzeti ünnep 
miatt nem volt tanítás. Így aznapra kirándulást szervez-
tünk. San Giovanni de Rotondóban elzarándokoltunk Pio 

atyához. Már a távolból lehetett látni azt a kórházat, ami 
mind a mai napig a szegények ápolására épült. Végig-
jártuk a régi, új, s legújabb templomot. Imádkoztunk Pio 
atya gyóntatószékénél, megtekintettük a személyes tár-
gyait tartalmazó múzeumot. A Szent holttesténél szintén 
volt lehetőségünk pár percet imádkozni. 
   Aztán a Szent Mihály barlanghoz látogattunk el, ahol 
előbb a várat, majd a barlangot néztük meg. Csodálatos 
volt a kilátás a tengerre. A barlangban talán az egyik 
legszebb élményünk volt, hogy épp Szentmise volt. Vala-
hogy mindannyiunkat megérintett, és az a pár perc iga-
zán mély találkozás volt Vele és egymással. 
   Pénteken indultunk hazafelé, elköszöntünk a többi cso-
porttól, vezetőnktől. Assisit látogattuk meg. Talán épp 
cserkész-találkozó lehetett, mert rengetegen voltak a vá-
rosban. A San Damiano templomot, kezdeti kolostort láto-
gattuk meg először, majd mozgólépcsőn feljutottunk a 
városba. A Szent Klára Bazilikában pár percet imádkoz-
hattunk az előtt a szent Kereszt előtt, amiről Jézus Ferenc-
hez szólt. Majd Carlo Acutis sírhelyénél imádkozhattunk a 
Maria Maggiore templomban. Kicsi ebédszünet után az-
tán a többszintes Szent Ferenc Bazilikát járhattuk végig, 
Szent Ferenc sírjánál is megálltunk pár percre. Estére ér-
keztünk meg Szlovéniába a szállásunkra, ahol ismét nagy 
szeretettel vártak bennünket a nővérek. 
   Utolsó nap, szombaton a Postojnai cseppkőbarlangba 
látogattunk. Európa leghíresebb barlangja ez, amiben 
külön kisvonat viszi a vendégeket. Káprázatos volt a ter-
mészet alkotta cseppkő-képződmények látványa. És egy 
érdekes élőlény, amelynek nincs szeme. 
   Ezután a híres Trojane nevezetű kis helyen álltunk meg 
fánkot ebédelni, és hazafelé a 67-es úton a zenélő útsza-
kaszt választottuk.  
   Összességében azt hiszem, hatalmas kalandban lehe-
tett részünk, amiért hálás vagyok. Öt ország – kb. 4200 
km. Rengeteg nevezetes helyen jártunk, rengeteg találko-
zásra volt alkalmunk, élethelyzetekben tudtuk alkalmazni, 
gyakorolni az angol nyelvet. Talán igazán nem is felsorol-
ható fel mindaz, ami ezáltal a bő hét által tapasztala-
tunkká vált. Hála és köszönet mindazoknak, akik bármi-
lyen formában segítettek!              Nyúl Patrícia M. Fidelis 
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ERASMUS  

ERASMUS PROJEKT SZÓFIÁBAN 
 

   Amint az iskolaújság áprilisi számában már röviden olvashatták, április köze-
pén a Szignum pedagógusai közül öten Bulgáriában töltöttünk négy napot. Isko-
lánk 2023 októbere óta koordinátorként vesz részt egy nemzetközi Erasmus pro-
jektben („Positive Discipline in European Schools” - 2023-1-HU01-KA220-SCH-
000156486), melynek igen sok eleme van. E projekt keretein belül hirdettük 
meg a szülőknek és a pedagógusoknak szóló Pozitív Fegyelmezési Tréningeket, 
a hetente összejövő szülőcsoportot, a kollégáknak szervezett közös, probléma-
megoldást fejlesztő alkalmakat és a jövő tanévben is újabb elemek kerülnek 
majd elő.  
   Szeptembertől több osztályban is olyan tananyagot vezetünk be, 
melyet a hat országból álló nemzetközi csapattal közösen dolgozunk ki. 
E munkának volt az egyik állomása a szófiai tréning, közös gondolko-
dás.  
   Mindannyian tudjuk, milyen nagy szükség van arra, hogy a gyerme-
kek személyes és társas készségeit fejlesszük. Szükség van arra, hogy 
megtanítsuk őket, hogyan kezeljék az érzéseiket, hogyan segítsék eb-
ben egymást, hogyan kommunikáljanak úgy, hogy az mindenkinek jó 
legyen, hogyan kezeljék a konfliktusaikat, hogyan oldják meg a prob-
lémáikat. Az egészséges személyiség kialakulásához sok-sok készséget 
kell fejleszteni. Ez odafigyelést, időt igényel, és akkor a leghatéko-
nyabb, ha a szülők és a pedagógusok összefognak, hogy mindannyian, 
egymást segítve ugyanarra tartsunk. A közös cél, a közös út biztonsá-
got ad a gyermekeknek ebben a bizonytalan világban. 
    A tréning mellett azért volt némi szabadidőnk is, melyet igyekeztünk 
minél hasznosabban eltölteni. Igyekezetünk arra irányult, hogy ott lé-
tünk alatt a hivatalos programok mellett olyan kulturális, természeti és gasztronómiai betekintést nyerjünk, amiből egy 
csipetnyi életérzést haza tudunk vinni Bulgária fővárosából, Szófiából. A hegyekkel körülvett Szófia akár a 
„templomok városa” nevet is kaphatná, ugyanis barangolásunk során számtalan gyönyörű vallási épületbe botlottunk. 
Láttuk az Alexander Nevszkij székesegyház impozáns épületét, amely a Balkán térség egyik legszebb építészeti re-
mekműve. A Csodatevő Szent Miklós templomot, amely egy apró ortodox vallási épület, mely megbújik a fák között 
arany kupolájával, de bája pont ebben rejlik. Megannyi látványt sorolhatunk fel, a Vazov Nemzeti Színházat és a 
sétálóutcát. A város központja különböző korok és kultúrák keveréke, Szófia nevezetességei itt egy helyen megtalál-
hatóak. A gasztronómiai és kulturális élményeket egy étteremben, közös vacsora alkalmával éltük meg, ahol a prog-
ram összes résztvevője élvezhette az ország nemzeti ételeit, néptánc előadását. Alkalom nyílt a közös beszélgetésre, 
tapasztalatcserére, megbizonyosodtunk, hogy a program témájával kapcsolatban sokan gondolkodunk azonosan.  
   Szerdai kirándulásunk során felkerestük Plovdivot, az egyik leglátványosabb ókori várost. Sétáltunk az óvárosban - 
maga a város ősibb, mint Róma, vagy Athén. Az ókori stadion, a római teátrum, a Hiszar Kapia kapu mind a történel-
met idézte fel bennünk. Meglátogattuk a Néprajzi Múzeumot és a Dzsumaja dzsámit. A mindennapi tréning mellett a 
szűkös szabadidőnk alatt igyekeztünk minél több látnivalót befogadni, és este kipihenni a zsúfolt napokat, hogy más-
nap újult erővel kezdjünk neki a szakmai kihívásoknak. Részt vettünk a környéken egy hegyi túrán is, ahol a 
Dragalevci monostorban pihentünk meg, gyertyát gyújtottunk és közösen énekeltünk egyházi dalokat.  
   A négy nap mind szakmai, mind testi-lelki szempontból tartalmas, tanulságos, ismeretbővítő programokkal telt el, 
melyek által mindannyian gazdagodtunk. Megszerzett tapasztalatainkkal szeretnénk iskolánk szakmai megújulását 
támogatni.                                                                                 Nagy Dóra és Gulyásné Auffenberg Noémi tanárnők 

ANYÁK NAPI ÜNNEPSÉG AZ 1.A OSZTÁLYBAN 
   Sokszor szinte elmondhatatlan és körülírhatatlan, hogy mi mindenért lehet egy ember hálás az édesanyjának, 
nagymamájának… A költők sorai felemelnek, s közelebb hozzák egymáshoz a szíveket….De egy-egy gyermeki , 
őszinte szó szintén hasonlókra képes, sőt olykor mélyebbre hatol, egészen a lélekig…. A költő így szól: 
"Az anya a család lüktetése, 
Mosolya érzések szívverése. 
Lelkén minden baj, bánat áthalad, 
Segíti a boldogságálmokat." 
Az 1.a kis diákjai így fogalmazták meg ugyanezt: 
" Te vagy a szívem kincse, Anya! Mindig csak ölelgetnélek, Mama! Lehozod nekem a csillagokat, Anya! Hozzád mindig 
fordulhatok, Mama...." 
A gyermekek és hozzátartozóik - közel 100 fő - csillogó szemekkel figyelték egymást, a szeretet áradt a lelkek 
között! Áldott legyen hát minden édesanya és nagymama!  

Az 1.a osztály nevében: Kúszné Nagy Tímea és Nagy Dóra tanítók 
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VISSZAPILLANTÓ 

4 NAP ALATT 3-SZOR VERSELT 
 
   Török Maja, iskolánk tanulója 4 nap alatt 3-szor mondott verset. Először Bo-
gárzóban, a Szent György-napi szentmisén – melyet a dévai Böjte Csaba test-
vér celebrált – a romokban álló iskolaépület mellett mondta el Reményik Sán-
dor Templom és iskola című versét, majd iskolánkat képviselte a Petőfi Sándor 
Szavalóverseny második fordulóján, Szentesen. Itt Ady Endre Az élet című ver-
sével indult. A szombati Országos Versmondó Verseny keretében pedig 163 
felső tagozatos diák jelentkezett, összesen 500 minden évfolyamból (1-12. osz-
tályig). 

Maja így emlékszik vissza az eseményekre: 
„Nagyon örülök, hogy eljuthattam a szentesi szavalóversenyre. 
    Külön örültem, mikor szeretett pedagógusom, Mészáros Ildikó tanárnő jelezte, hogy Bu-
dapestre, az Országos Versmondó Versenyre is lesz lehetőségem elmenni.  
   Nagyon sok tapasztalatot szereztem, amit a továbbiakban biztosan alkalmazni fogok. 
Kifejezetten örökké megmaradó élményt szereztem a budapesti tartózkodásom ideje alatt. 
A budapesti túra során több érdekes helyszínt láthattam, mint például: a Citadellán elhe-
lyezkedő Szabadság szobrot vagy akár a Sziklakápolnát. A táj kiemelkedően gyönyörű 
volt. Kiemelném a szálláshelyet: csodálatos volt és nagyon örültem annak, hogy nagy szeretettel fogadtak bennünket. 
   Mindent, amit megélhettem, Mészáros Ildikó tanárnőnek köszönhetem, a felkészítést a felém fordított szeretetét és 
idejét.”                                                                                                             Közreadta: Mészáros Ildikó tanárnő 

VENDÉGEINK VOLTAK A FELVIDÉKRŐL: 
A SZEPSI BOLDOG SALKAHÁZI SÁRA EGYHÁZI ISKOLAKÖZPONT TANULÓI ÉS TANÁRAI 

 
   Több mint 25 éves barátság köt össze minket Novák Andi kolléganővel, akivel együtt végeztünk 
a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola orosz szakán. Tavaly állt elém Andi azzal az ötlettel, hogy 
megmutatja tanítványainak az Alföldet – Makóra és Szegedre tervez zarándoklatot. Természete-
sen partner voltam a kezdeményezésben – örültem a viszontlátásnak, hiszen számos emlék és él-
mény, hobbi köt össze minket Szegedtől Moszkváig. Így kezdődött a két este története. 
   Végül a “salkások” 32 diákja (6 évestől a 16 évesig) zarándokolt Makóra Sára nővér és továb-
bi 10 tanár társaságában. Az én feladatom két esti program biztosítása volt – bemutatni Makót 
az én szemüvegemen át. Örömmel töltött el, hogy érdeklődő fiúk és lányok voltak a csapatban – 
így könnyen tudtunk szót érteni: külön kedves volt szívemnek-fülemnek az á-zó nyelvjárás. 
   Először a Hagyma-szobrot mutattam meg nekik – bár a felhős időben nem tudtuk fellelni, mitől 
lesz az napóra… Itt az igen közeli Bartók-szoborról és Nagyszentmiklósról is sok szó esett, vala-
mint arról is, hogy párját, mását már Párizsban is fölkerestem. 
   Innen vezetett az út a Múzsák kútjához, majd a Hagymaház, innen pedig a Csipkesor, a Szobor-
park – és a hírességek kerültek szóba: Galamb József, Szirbik Miklós, Dobsa Lajos, Pulitzer József 
– majd a szelfipont, Fátyol Misi szobra és Tömörkény István emléktáblája következett. Ezt követő-
en megtekintettük a Békától megriadt lány című alkotást és a Návay-szoboregyüttest. 
   Mivel a gyerekek mindenképp szerették volna látni a jégcsarnokot, így elhaladtunk a Ma-
kói pengék otthona mellett és így tekintettük meg az ortodox zsinagógát kívülről, majd a 
neológ zsinagóga emlékét. Innen a gimnáziumhoz mentünk, ahol felkerestük József Attila 
szobrát és a Szépség koldusa emlékjelet. Ezután már csak a visszaút volt hátra – a kollégiu-
mig már csak a Hagymatikumról esett szó. 
   Másnap kirándulásunkat a Lombkorona sétányon kezdtük, majd József Attila emlékhelye-
ket térképeztünk fel: elsőként azt az emléktáblát, ami Kesztner Zoltán, az egykori villanyte-
lep igazgatója házán áll. Itt gyakran vendégeskedett József Attila, és örömmel idéztem fel a Tóth Feri bácsitól meg-
ismertet anekdotát az igazgató úr olvasottságáról. 
   Ezt követően a mai József Attila Gimnáziumba (akkori Csanád Vezér Állami Királyi Főgimnáziumba) igyekeztünk, 
ahol a 106-os teremben a fényképek alapján és versrészletek segítségével a későbbi költő barátságait mutathattam 
be vendégeinknek. Arra törekedtem, hogy befogadható mennyiségű információt adjak át, de az arckifejezésekből 
ítélve úgy vélem, testileg és szellemileg is sikerült őket lefárasztanom. ☺ 
   Innen felmentünk a Glorius Hotel teraszára, hogy megcsodáljuk a kisváros panorámáját. Meglepett, hogy többen 
fel- és lelépcsőztek, ami a zarándok-létről és különleges erejükről mutatott képet. Aznapi túránkat a Makovecz-térrel 
és a Zenepavilonnal zártuk, és remélem, mind a fiatalok, mind a tanárok és Sára nővér szívükbe zárták ezt a kedves, 
élhető kisvárost. 

Köszönöm szépen a megkeresést, hálás a szívem, amiért – erre a két estére – vendégeim voltak! 
Mészáros Ildikó tanárnő 



 

 

FÜRKÉSZ rovatba 
válogatta az IDB  

 
FELELŐS-GONDOLAT: május 

 
„Szeresd amid van. 

Legyen szükséged arra,  
amit akarsz. 

Fogadd el, amit kapsz.  
Adj, amit csak tudsz. 

Emlékezz, hogy amit adsz,  
azt kapod vissza,..” 

(ismeretlen) 
Egy perc humor:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Gyere velünk moziba!:  
Filmajánló: Garfield – The Movie – amerikai, animációs 
kaland- vígjáték 
   Ő a világ leghíresebb 
macskája, és talán a leg-
kövérebb is. Lusta, lassú, 
imádja a lasagnát és utál-
ja a hétfőt. De Garfield, a 
narancssárga macska bé-
kés élete most fenekestől 
felfordul. Mert színre lép 
egy rég nem látott rokon: 
az apja. Sok mindenben 
hasonlítanak: szeretik a 
hasukat, és utálják a für-
dővizet. Csakhogy Vic ut-
cai macska, kalandvágyó, 
vagány figura, Garfieldtól 
pedig semmi sem áll távolabb, mint a kalandvágy. Mégis 
úgy alakul, hogy ő és hű társa, a macska legjobb barát-
ja, Ubul kénytelenek kalandos vándorútra indulni. Igen, és 
ez egy olyan kaland lesz, ahol néha gyalogolni, esetleg 
futni kell, ráadásul nem készíti egy gondos gazda napon-
ta négyszer-ötször a tálba a következő kiadós étkezést.      
   Garfield most is nagyon vicces és nagyon garfieldes. 
Az új nagy kaland is egyformán mókás, poénos és játékos 
animációs film!  
 
 

Gyereknapi gondolatok:  
• Lehet a gyermeket könyv-

ből nevelni, de minden 
gyermekhez más könyv 
kell. 

• Akkor jó a világ, ha jó 
benne gyereknek lenni. 

• Az ölelés nagy mennyisé-
gű jót tehet, különösen a 
gyerekek számára. 

• A gyerekek tükrök, vissza-
tükrözik ránk mindazt, 
amit mondunk és teszünk. 

• A gyermek első boldogsága, ha tudja, hogy szeretik. 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

Ünneplő 
Az édesanyákat és a nagymamákat köszöntöttük: 

A 2. évfolyam a verses-énekes műsor mellett virággal és 
személyes üzenetekkel is kedveskedett az ünnepelteknek 
május első vasárnapján a belvárosi Szent István Király 
Plébániatemplomban. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Traktoros ballagás 2024. 
Idén is látványosan búcsúztak el a Galamb Iskola végző-
sei a Szignum közösségétől.  
 
 

SZIGNUM OLDAL 
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BÜSZKÉK VAGYUNK 

MEGMUTATTÁK, MIT TUDNAK! 
 

   Értékes produkciókkal, nagy érdeklődés mellett készültek diákjaink a sokszínű megmérettetésre.  Köszönjük a színvo-
nalas szervezést Reiszné Surinás Piroska tanítónőnek, a zsűrizés nem könnyű feladatát Győrfi Józsefnének, Varga 
Beáta M. Dominikának és Kocsis Katalinnak, a technikai segítséget Majoros Mártonnak, valamint a felkészítő munkát 
kollégáinknak.  
   A versenyre a kedvenc mese- és versillusztrációk segítették a ráhangolódást az aulában. Az elkészült műveket 
Brzózka Marek rajztanár zsűrizte.  
A Ki Mit Tud? 2024-es szignumos versenyében az alábbi eredmények születtek: 
I. helyezés: Polgárdi Viktória (1.a) vers, Török Csenge (3.b) vers, Varga Viktória (5.a) ének, Jankovics Linett (3.a) 
ének, Dobó Albert (3.a) hangszer; Erki-Kiss Anna, Bakos Edina, Kis Kata, Sári Noémi, Szűcs Gyémánt (4.a) tánc; Bara-
nyi Gréta, Száz Lia, Matus Kitti, Szabó Dóra, Klenovszki Szofi (2.a) tánc. 
II. helyezés: Dömötör Szelina (1.a) vers, Csáki Bálint (1.a) vers, Csurár Martin (4.b) vers; Plesovszki Emma, 
Schwarczkopf Korina, Székelyhidi Noémi (6.b) ének; Hoksza Anna, Dobó Annamária (3.a) ének, Farkas Balázs (7.b) 
hangszer, Szabó Izabella (3.b) tánc. 
III. helyezés: Mircsov Dominik (1.a) vers, Nagy-György Dorka (1.a) vers, Horváth Brendon (6.b) vers, Szimán Mirella, 
Vajda Nadin (1.b) ének. 
Külön dicséret: Szurgent Diána (4.b tánc, Nagy Jázmin (4.a) tánc. 
Kiemelt rajzok: 
Gera Valentin, Nacsa Armand, Szűcs Gyémánt, Kovács Benedek (4.a), Kerekes Norberth, Modok Ádám, Martonosi 
Koppány, Tóth Boglárka (3.b), Kiss Léna, Rudas Viktória (2.b), Gera-Boróka Zsóka (1.a). 
 

Gratulálunk minden részt vevő diákunknak és külön a helyezetteknek! 


